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Vragen van het lid Van Velzen (SP)
aan de staatssecretaris van Justitie
over tbs-plaatsen voor vrouwen.
(Ingezonden 13 januari 2010)

1
Hoeveel tbs-plaatsen zijn specifiek
bestemd voor vrouwen? Is dit aantal
voldoende naar uw mening?

2
Wat is de gemiddelde wachttijd voor
een tbs-plaats voor mannen? Wat is
de gemiddelde wachttijd voor een
tbs-plaats voor vrouwen?

3
Wat zijn de «extremen» in de
wachttijden van de laatste maanden
en welke redenen waren daarvoor?

4
Is het waar dat de wachttijd van
Marike H. ruim acht maanden
bedraagt?1 Zo ja, hoe is dat mogelijk?

5
Is de tbs-capaciteit naar uw mening
voldoende flexibel in te zetten? Kunt
u dat toelichten?

6
Welke maatregelen gaat u nemen om
er voor te zorgen dat de wachttijd
voor een tbs-plaats nooit langer dan
enkele weken bedraagt?

1 De Telegraaf, 11 en 12 januari 2010
http://www.telegraaf.nl/binnenland/
5756168/_Tbs-vrouw_zoekt_plek.html?p=32,1

Antwoord

Antwoord van staatssecretaris
Albayrak (Justitie) (ontvangen
15 februari 2010)

1
In acht van de dertien forensisch
psychiatrische centra (fpc’s) kunnen
vrouwen worden geplaatst. Deze
plaatsen zijn niet specifiek bestemd
voor vrouwen. Om de behoefte aan
capaciteit af te stemmen op de
beschikbare capaciteit maakt Justitie
jaarlijks afspraken met de fpc’s over
de bewonersdifferentiatie. Het
percentage vrouwelijke tbs-gestelden
is de laatste tien jaar stabiel,
ongeveer zes procent van de totale
populatie.

2
Op 20 januari 2010 stonden er 35
mannen op de wachtlijst. De
gemiddelde wachtduur van deze
mannen bedraagt 185 dagen. Op deze
datum stonden er zeven vrouwen op
de wachtlijst. De gemiddelde
wachtduur voor deze vrouwen is 129
dagen.

3
Een aantal dove tbs-gestelde mannen
heeft lang op de wachtlijst gestaan,
omdat de kliniek waar zij geplaatst
zouden worden eerst enkele

bouwkundige aanpassingen voor
deze doelgroep moest doen. Hierdoor
is ook de gemiddelde wachtduur voor
mannen omhoog gegaan (zie het
antwoord op vraag 2). Deze mannen
zijn in de eerste week van februari
2010 geplaatst.
Op 20 januari 2010 stonden er twee
vrouwen langer dan een half jaar op
de wachtlijst, respectievelijk 288 en
243 dagen. De vrouw met een
wachttijd van 288 dagen is in de
eerste week van februari 2010
geplaatst. De ander staat op de
wachtlijst van een fpc die
gespecialiseerd is in de behandeling
van haar stoornis.

4
Nee, dit is niet juist. In december
2009 is het vonnis van betrokkene
onherroepelijk en dus executeerbaar
geworden. Op 7 februari 2010 werd
betrokkene passant, waardoor zij
formeel in aanmerking komt voor
plaatsing in een fpc.

5
Zie mijn antwoord op vraag 1 en 6.

6
In de afgelopen jaren is de
tbs-capaciteit uitgebreid. Door de
realisatie van extra tbs-plaatsen is de
passantenproblematiek
teruggedrongen. Dit vertaalt zich in
een daling van de wachttijden voor
een tbs-behandeling.
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Zoals aangegeven in mijn antwoord
op uw vragen van 15 april 2009
(Kamerstukken II, 2008/09, nr. 2659) is
het sturen op tijdig voldoende
capaciteit echter dermate complex
dat het oplopen van wachttijd in
incidentele gevallen nooit helemaal
kan worden uitgesloten. Ik streef
uiteraard naar zo kort mogelijke
wachttijden met een maximum van
vier maanden. Op dit moment wordt
met vaste en flexibele capaciteit
gestreefd naar een balans tussen
zorgvraag en zorgaanbod. Hiermee
kan worden geanticipeerd op
ontwikkelingen in de forensische
zorgbehoefte. Zoals ik in de vijfde en
tevens laatste Voortgangsrapportage
tbs en forensische zorg in
strafrechtelijk kader (Kamerstukken II,
2008/09, 29 452, nr. 122) heb
toegezegd zal ik de Tweede Kamer in
de eerstvolgende beleidsbrief over
tbs nader informeren over
capaciteitsontwikkelingen in de tbs.
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